Examen Canguro Matematico 2001

Instrucciones: En la hoja de respuestas, llena el circulo que corresponda a la respuesta correcta para
cada pregunta. Si en una misma pregunta aparecen dos circulos llenos, se considerara como incorrecta. Por
cada respuesta correcta en las preguntas de la 1 a la 10, se te daran 3 puntos; por cada respuesta correcta
en las preguntas de la 11 a la 20, se te daran 4 puntos; por cada respuesta correcta en las preguntas de la 21
a la 30, se te daran 5 puntos. El maximo posible es de 120 puntos. Duracién: 2 horas.

Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una

1. Un pedazo de papel con forma de triangulo rectangulo con vértices A, B y C, como el que se
muestra en la figura tiene lados 3, 4 y 5. Se dobla a través de una linea recta de manera que
C coincida con B y después se dobla otra vez de manera que A también quede sobre B. La
forma que se obtiene es

A
C B
a) un cuadrado b) un rombo (no cuadrado ¢) un pentagono
(a)
(d) un hexédgono irregular (e) un rectdngulo (no cuadrado)

2. Luis va a guardar en estuches sus lapices, 10 en cada estuche. Si tiene 179 lapices de un color
y 121 de otro, jcuantos estuches necesita al menos para guardarlos, si no quiere juntar lapices
de distinto color en el mismo estuche?

(a) 13 (b) 18 () 24 (d) 30 (e) 31

3. Tengo tres canastas enfrente de mi, cada una con 11 dulces. Si tomo un dulce de cada canasta
en el siguiente orden; uno del de la izquierda, otro de la del centro, otro del de la derecha, otro
de la del centro, otro del de la izquierda, otro de la del centro, etc., en el momento en que
la canasta central queda vacia, jcudntos dulces quedan en la canasta que todavia tiene mas
dulces?

(a) 1 (b) 2 (¢) 5 (d) 6 (e) 11

4. En la figura, los circulos pequenos tienen radio 1 y los circulos grandes tienen radio 2. ;Cuél
es el drea de la region sombreada?




10.

Numeré cada una de mis cajas usando etiquetas con todos los nimeros del 1 al 30, pero me
equivoqué y repeti el nimero 23 dos veces, el nimero 5 tres veces y el nimero 12 cuatro veces.
. Cuantas cajas numeré?

(a) 33 (b) 35 (c) 36 (d) 37 (e) 39

La figura representa unas cuantas calles de una pequena ciudad. La distancia de A a P es la
misma que la de A a Q) y es de 500m. El camino de P a () que pasa por A es 215m mas largo
que el camino de P a ) que pasa por B. ;Cémo es el camino de P a () pasando por C' con
respecto al camino de de P a () pasando por B?

A Q

»
(a) 275m mas largo (b) 215 m més largo (c) 430 m més largo (d) 43m mads corto (e) igual

El producto de tres digitos a, b y ¢ es el nimero de dos digitos bc; el producto de los digitos b
y ¢ es c¢. jCuanto vale a si ¢ = 27

(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4 (e) 6

Si la figura representa un cuadrado con vértices A, B, C'y D, y el dngulo OND mide 60°,
icudnto mide el angulo COM?

D C
) M
A B
(a) 10° (b) 15° (c) 20° (d) 30° (e) 35°

Un pequeno Koala se come las hojas de un arbol en 10 horas. Su papd y su mama comen el
doble de rapido, cada uno. ;Cuantas horas tardan los tres juntos en comer todas las hojas del
arbol?

(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d)5 (e) 6

Si llamas H al area de un hexdgono regular de lado 1 y T al area de un tridangulo equilatero

de lado 3, entonces % es igual a:

(a) 3 (b) 2 ()

(e[

(d)

R[S

(e) 1



11.

12.

13.

14.

15.

Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

Rubén tiene dos relojes de arena de diferente tamanio. En el primer reloj cada centimetro
cuibico de arena pasa en 1 minuto y en el segundo reloj esa misma cantidad de arena pasa en 3
minutos. En ambos relojes la arena total pasa en el mismo tiempo. Si el primer reloj contiene
27 cm?® de arena, jcudntos centimetros cibicos de arena contiene el segundo?

(a) 3cm? (b) 6cm? (c) 9cm? (d) 27 cm3 (e) 81cm?

En cada una de dos mesas hay 2001 frijoles alineados. Ana toma frijoles de la primera mesa,
siguiendo la siguiente regla: Primero toma el tercero, el sexto, etc. (uno de cada tres); después,
de los que quedan toma el quinto, el décimo, etc. (uno de cada cinco). Beto toma algunos
frijoles de la segunda mesa, siguiendo la regla al revés, es decir, primero toma el quinto, el
décimo, etc. (uno de cada cinco); después, de los que quedan toma el tercero, el sexto, etc.
uno de cada tres). ;Cudl de las siguientes afirmaciones es cierta?

a) El niimero de frijoles que Ana toma es 2 del de Beto.
b) El nimero de frijoles que Beto toma es % del de Ana.

(
(
(
(¢) Ana toma un frijol mas que Beto.
(d) Beto toma un frijol méds que Ana.
(

e) Ana y Beto toman el mismo niimero de frijoles.
En cierta escuela % de los alumnos tiene ojos azules, 8—17 de los alumnos es pelirrojo y 2L9 es
zurdo. ;jCudl es el minimo numero de alumnos que puede tener la escuela?

(a) 29 (b) 87 (c) 185 (d) 2001 (e) 174087

Maria tiene 65 monedas distribuidas en 5 montones. Maria toma una moneda de alguno
de los montones y la pasa a otro; esta operaci’on la ejecuta un total de 6 veces (posiblemente
escogiendo distintos montones cada vez). En este momento todos los montones tienen el mismo
nimero de monedas. ;Cudl es el minimo nimero de monedas que podia tener al principio el
montén que contenia menos monedas?

(a) 5 (b) 6 (c) 7 (d) 13 (e) 19

Nueve tarjetas numeradas del 1 al 9 estdn colocadas horizontalmente enfrente de Miguel que
estd jugando un juego. Una jugada consiste en tomar la tarjeta que estd mas a la izquierda,
colocarla en el centro y a continuaciéon tomar la que estd més a la derecha y ponerla en el
centro. (Por ejemplo, en el primer paso, como la sucesién original es 123456 7 8 9, al
terminar la jugada la nueva sucesién serd 2345916 7 8.) ;Cudntas jugadas tendra que hacer
Miguel para que todas las cartas regresen a su lugar original por primera vez?

(a) 3 (b) 6 () 9 (d) 10 (e) 12



16. La figura representa un cubo desdoblado con las caras numeradas del 1 al 6. Para cada vértice
del cubo se considera el producto de los niimeros que aparecen en las tres caras que contienen
al vértice. ;Cudl es el mayor de todos esos productos?

35
4 | 2
6 |1
(a) 40 (b) 60 () 72 (d) 90 (e) 120

17. En la figura el angulo en A y el 4ngulo en B son rectos y el area de ABCD es el triple del drea

’ g A
de ACB. jCuénto vale %?

D

(a) 2 (b) 3 (€)1 (d)

ot

()

wiro

18. Aun cuando el camello Desi tiene sed, el 84% de su peso es agua. Después de que toma agua,
su peso aumenta a 800 Kg y el agua en ese momento constituye el 85% de su peso. ;Cudl es el
peso de Desi cuando tiene sed?

(a) 672Kg (b) 680Kg (c) 715 Kg (d) 720Kg (e) 750Kg
19. En la ecuacién a + 3b = 2001, a y b son enteros. ;Cudl de los siguientes valores de a es
imposible?
(a) 3 (b) 45 (c) 111 (d) 1001 (e) 2001

20. Julio pegd 7 dados de manera que coincidieran los nimeros de las caras pegadas. ;Cuantos
puntos quedaron en total en la superficie?

(a) 95 (b) 102 (c) 105 (d) 112 (e) 126



21.

22.

23.

24.

25.

26.

Las preguntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

Un pescador construyé una red rectangular. Hizo exactamente 32 nudos y puso 28 corchos
alrededor de la orilla de la red, como muestra la figura. ; Cudntos hoyitos tiene la red?

= -
I hoyo

cuenta
—eo nudo

Esta red tiene 6 nudos,
14 cuentas and 12 hoyos.

(a) 40 (b) 45 (c) 54 (d) 60 (e) 64

., Cudl es el primer digito en el menor ntimero entero positivo en el que la suma de todas sus
cifras es 20017

(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4 (e) 5

. Cuantos pedazos NO pueden obtenerse en un pastel plano y redondo al hacer 4 cortes en linea
recta y de lado a lado?

(a) (b) 7 () 9 (d) 11 (e) 12

En una competencia de saltos de canguros, cada canguro hace 5 saltos. A cada salto se le
da una puntuacién entre 1 y 20. Para obtener la puntuacion total se elimina la calificacion
més baja (si estd repetida se quita s6lo una vez) y se suman las otras 4. Antes de eliminar la
calificacion mas baja de Cangu, la suma de sus 5 calificaciones es 72. ;Cudl es el menor total
posible de su puntuacién final?

(a) 52 (b) 54 (c) 57 (d) 58 (e) 72
En el plano hay 5 puntos A, B, C, D y E situados de tal manera que ABC es un triangulo

equilatero, B es el punto medio de AD y E el punto més alejado de C para el cual los segmentos
DFE y AB miden lo mismo. ;Cuanto mide el angulo BED?

(a) 45° (b) 30° (c) 20° (d) 15° () 10°

;,Cuadl es el minimo numero de piezas de rompecabezas como la que se muestra, necesarias para
formar un cuadrado?




27. El producto de las edades de mis hijos es 1664. La edad del mas grande es el doble que la del

28.

29.

30.

mas pequeno. ;Cuantos hijos tengo?
(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 5 (e) 6

En la figura, CD = BC = 3, CD es perpendicular a BC, AB = AC y el area de ABC es 5.
., Cual es el drea del tridngulo ACD?

A

(a)

ot
—~
=3
SN—
[\GJ[9%}
=]

(c) 2 (d) (e)

Dot

Algunas de una colecciéon de 11 cajas grandes contienen 8 cajas medianas cada una; algunas
de las cajas medianas contienen también 8 cajas chicas cada una. Si hay 102 cajas que no
contienen ninguna otra (contando también las chicas), ;jcudntas cajas hay en total?

(a) 64 (b) 102 (c) 115 (d) 118 (e) no se puede determinar

Una pelota de futbol estd formada de piezas de cuero blancas y negras. Las piezas negras
son pentagonos regulares y las piezas blancas son hexdgonos regulares. Cada pentagono esta
rodeado por 5 hexdgonos y cada hexagono esta rodeado por 3 pentagonos y 3 hexagonos. La
pelota tiene 12 pentdgonos negros. ;Cuantos hexdagonos blancos tiene?
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